



Стоя на крыльце уходящего года

Календарь отсчитывает последние недели и дни 2007 года. Мероприятия, елочки, деловые встречи преследуют по пятам. Мой рабочий график на этот год тоже уже спланирован, все же в нем я нашел место обобщить проделанное в уходящем году для этого номера газеты. Вот вот уже 27 декабря – последнее заседание думы. Год пролетел незаметно между обязанностями в крае, районе, регионе. Сегодня жизнь от руководителя требует успеть все – знать и контролировать, как решать дела здесь на месте в крае, и следить за сложными процессами принятия решений в районе, и говорить с министрами в Риге, и уметь дипломатически соизмерить интересы всего Латгальского региона, будучи и руководителем региона планирования и неся ответственность за развитие Латгалии в общем.

На сей раз меньше буду говорить о проблемах, а больше прикоснусь к самым большим достижениям и успехам 2007 года в Ливанском крае.

Если говорить в сходящих, - деньги можно съест сегодня, а можно и вложить в стабильные ценности, что отдачу дает постепенно. Выбор Ливанской думы вложить ответственно и дальневидно. Этот год тому доказательство. Надеюсь, что заметили, что стилем нашей работы является – если делать, то делать основательно. А не малость подделать здесь, малость там.

Наше самое большое достижение это то, что Ливаны включены в число тех 17 городов Латвии, которым еще 6 лет будут доступны миллионы структурных фондов ЕС для развития городской среды. Чтобы край эти деньги смог бы получить, весь этот год серьезно работали – сейчас на публичном обсуждении стратегия интегрированного развития или основной документ, без которого о миллионах ЕС с нами никто бы и не говорил.

Примерно 400 000 латов сейчас вкладываем в работы проектирования. Это почти пол миллиона латов, что нам выделено из денег объединения краев (решение об объединении с Ливанским краем приняла Сутрская и Рудзатская волость, поэтому могли получить дотации). Реконструкция внутренних дворов города, железнодорожный переход для безопасности пешеходов, асфальтирование улиц и другие проекты. Следующий шаг это разработанные проекты реализовать в жизнь – заасфальтировать дворы и улицы, возобновить центр культуры, построить модный стадион, железнодорожный переход для безопасности пешеходов...

Из „ощутимых” дел в 2007 году хочу упомянуть тротуары на ул. Ригас, которые возобновляем, постепенно продвигаясь в направлении Даугавпилса, что будем продолжать делать и в следующем году. Асфальтное покрытие накрыто на ул. Аусекля, Целтувес, Кална, Дзелцеля. Закончена реконструкция Центральной площади. Начата реконструкция дороги Вейгури – Силавас – Робежниекс в Туркской волости; дороги в Рожупской волости – Калвани - Лиетауниеки.

Полностью реконструирована система освещения ул. Ригас. Думая о содержании сети освещения улиц, решили приобрести автоподъемник, чтобы оперативно проводить смену лампочек. Начали внедрять новую систему сбора мусора и с мешками, и с контейнерами, создаются 20 площадок раздельного сбора отходов в рамках проекта ERAF.

Начато строительство школьных стадионов за деньги государственных инвестиций, которое закончим, так же и утешение 1 средней школы. 30 000 латов вложены в ремонты кабинетов математики, химии, физики и биологии.

В Ливанской 2 средней школе создан конференц-зал, для школы приобретена автомашина.

В детском саду «Rūķīši» открыта еще одна новая группа, постепенно в детском саду проводим ремонты санитарных и кухонных блоков. Вскоре войдемся за создания филиала детского сада в помещениях школы Лайминяс.

В Яунсилавской основной школе перестроен входной узел, в свою очередь в Рожупе вкладываем средства в ремонт дошкольной группы и медпункта. Уже 16 детей ждут очередь в группу детского сада в Рожупе, надеемся, что это будут будущие ученики Рожупской основной школы. Основные школы должны сохранить свой статус и удержать уровень, учеников привлекая качеством.

Капитальный ремонт в этом году сделан в Ливанской детской библиотеке. Наша большая боль – центр культуры. Проект закончен и договор со строительной фирмой подписан, начата смена крыши. Продолжение возобновления центра культуры продолжится в следующем году. Идеи, как развиваться, есть и у других учреждений, но их надо соизмерить с возможностями бюджета.

(Продолжение на 3 стр.)

Самоуправление начало реконструкцию центра культуры Ливанского края



Замок света Ливанского края – центр культуры уже больше года закрыт для посетителей, так как находится в аварийном состоянии. По заказу Ливанского самоуправления сделан технический проект реконструкции здания и уже начато долгожданное возобновление центра культуры.

Так как объемы центра культуры очень велики, в этом году начата перестройка крыши. Руководитель стройуправления Интис Свирекс информирует, что в течении 4 ближайших месяцев здание получит перестроенную крышу, новую конструкцию стропил и металлическое жестяное покрытие серого цвета, что сменит старое рубероидное покрытие и устрашающие шиферные листы. В соответствии с проектом сейчас протекает строительство двускатной крыши. Эта лучше чем плоская крыша, она послужит и для стока осадков, и для теплоизоляции здания. Вместе с этим здание цен-

тра культуры получит отличающийся образ, сохранив повышение крыши в дальнем конце здания, что необходимо для нормального функционирования сценического оборудования.

В дальнейшем ходе реконструкции (для чего еще необходимо дополнительное финансирование) будет смонтирована электроинсталляция, вентиляция, системы отопления, инженерные коммуникации.

Перестройка основательно коснется и внутренних помещений. Как рассказала архитектор думы Инга Анцане, новинкой в большом зале будет балкон, в котором будут дополнительные места на 60 зрителей (3 ряда по 20). Это даст залу уют и просторность. Таким образом в большом зале будут места на 600 зрителей, будет сцена с новым оборудованием света и звука.

Всего в центре культуры будет 4 зала: большой зал, малый зал 1 этажа (будет подходить для молодежных мероприятий), зал регистрации брака на

2 этаже и камерный зал на 2 этаже. Будут подходящие помещения для администрации центра культуры, помещения для художников, помещения отделения ЗАГСа (в т.ч. комната невесты), артистические помещения, хозяйственные помещения и санитарные узлы.

Центр культуры будет доступен инвалидам. Новый облик получит входной узел, и вестибюль после реконструкции будет с окнами, значит, естественным освещением. Будет удобный гардероб, будут функционировать запасные выходы, которые не использовались.

В конкурсе за реконструкцию центра культуры победила фирма «Jēkabpils PMK», которая уже с начала декабря работает на объекте. Центр культуры Ливанского края будет самым большим объектом, какой за последние годы построен или реконструирован в Ливанах. Планируется, что возобновление здания продлится более года.

Вестничик – рожденный в пору Адвента



Во время ожидания Рождества, 4 года назад родился первый номер нашей газеты „Līvānu novada vēstis”. Я рада, что вестничик, как вы его ласково называете, завоевал ваше признание. Большое спасибо всем, кто принял участие в создании газеты и кто своими размышлениями, письмами и вопросами это продолжит и впредь. Создавая нашу газету, желаю, пусть она принесет доброту в Ваш дом, пусть рассказывает о позитивных событиях. Мне в жизни посчастливилось, что могу делать эту работу – рассказывать людям о всем хорошем в нашем крае. Ведь хорошего, на мой взгляд, в мире намного больше, только его труднее заметить. Моя уверенность, что каждый должен делать свое дело с мыслью сделать мир лучше, светлее и счастливее.

Во время Адвента мы ждем праздник рождения Христа. И очищаем душу. Если можешь отчистить свою душу, то тогда вместе с этим улаживается вся жизнь человека. Но Всевышний дает нам такое напоминание, особенное время – Адвент, когда подумать о самых близких. И о своей душе. Ведь любовь ближнего начинается от любви к себе: "Да возлюби ближнего своего как самого себя." Это значит – люби свою душу так, чтобы она была достойна встать перед Богом. Очисти Ее.

Благословенного Рождества! В Новом году желаю быть счастливыми в спокойствии, радости, любви, терпении, смирении и доброте друг к другу!

Гинта Краукле,

Специалист общественных отношений думы Ливанского края
Создатель Вестей Ливанского края



Пусть те мысли
и надежда, которые
родились
в Рождественской
тишине, превратятся
в высокие,
но достижимые цели
Нового года!
Пусть у нас всех
вместе все удастся!

Ваш Янис Клаужс,
депутат Сазимы

Асфальтируются улицы

Чтобы обеспечить жителям веселое нормальное передвижение по улице Целтувес, в самом конце осени дума провела работы по асфальтированию ул. Целтувес длиной 0,4 км. Ширина улицы 4 м. Всего заасфальтировано 1600 м². Перед этим под проезжей частью были сменены подземные коммуника-

ции, что проходило в рамках проекта «Развитие водного хозяйства в бассейнах рек Восточной Латвии».

Весной, обычно, улицу Целтувес косят наводнение Даугавы, поэтому откладывая работы по асфальтированию, их можно было бы провести только в мае, подчеркивает самоуправление.



улица Аусекля



улица Целтувес

Асфальтовое покрытие сделано до улицы Курземес, где раньше его не было. По просьбе жителей перекресток улиц Курземес и Вецтицибниеку теперь еще и освещен, установлен фонарь.

Так же работы по асфальтированию проведены и на улице Кална, где заасфальтирована улица длиной 0,23 км шириной 4,5 м. И на этой улице перед этим проведена реконструкция подземных коммуникаций, что связано с возобновлением городского централизованного водопровода и канализационной системы за средства ЕС. В этом году самоуправление заасфальтировало и улицу Аусекля, где асфальтового покрытия ранее вообще не было. В свою очередь весной дума планирует провести работы по асфальтированию улицы Вецтицибниеку, которые с нетерпением ждут жители.

Актуальности думы Ливанского края

К Ливанскому краю присоединится и Рудзатская волость

Желание объединиться с Ливанским краем после выборов в самоуправлении 2009 года выразила Рудзатская волость Прейльского района. Так же объединятся согласны и депутаты думы Ливанского края, которые за расширение края проголосовали единогласно.

Депутаты думы Ливанского края перед голосованием о расширении края, выслушали председателя Рудзатской волости Яниса Зепу, который рассказал, что за последние годы многое что делалось и для развития Рудзатской волости – приведено в порядок водное хозяйство, в достаточном количестве отведены средства для социальных нужд и школы. Пусть и уроженец Туркской волости, Янис Зепс признался, что объединение ожидает с разделенными чувствами, ведь независимость никому не хочется терять. Все же он представляет мнение Рудзатского волостного совета, где за объединение с Ливанским краем проголосовали 6 из 7 депутатов волостного совета. Председатель Рудзатского волостного совета подчеркнул, что на выбор повлияло и то, что Ливанский край много инвестирует и в развитие сельской территории и ощущается, что о селе и его жителях в крае заботятся.

Депутаты Ливанской думы за объединение проголосовали единогласно, в решении отметил, что совместная работа будет начата после выборов в самоуправлении 2009 года.

В соответствии с проектом территориального деления местных самоуправлений в состав Ливанского края будут входить город Ливаны, Рожупская волость, Туркская волость, Рудзатская волость, Сутрская волость и Ерсикская волость. Вместе с этим Ливанский край по количеству жителей станет самым большим самоуправлением Прейльского района. Правда, Ерсика является единственной волостью в Прейльском районе, которая до сих пор не приняла решение об объединении. Это значит, что Ерсикская волость не может претендовать на дотацию госбюджета в размере 200 000 латов для развития инфраструктуры краев, которую уже получил Ливанский край, Сутрская волость и вскоре получит и Рудзатская волость.

Услуги Ливанского стройправления смогут использовать и другие самоуправления

Чтобы обеспечить качественные услуги стройправления не только для самоуправлений существующего, но и расширенного Ливанского края, дума Ливанского края приняла решение, определив какие услуги и за какие цены смогут использовать окружающие самоуправления.

В решении думы перечислены все

функции стройправления и определена плата за услуги стройправления, если их в соответствии с решением конкретного самоуправления за делегирование функций пожелают использовать самоуправления, которые не входят в состав Ливанского края. Определена плата в размере Ls 0,50 в год за каждого жителя декларированного в соответствующем самоуправлении.

Думе Ливанского края – приз Года министерства Среды

Дума Ливанского края получила приз Года министерства Среды ЛР - „Abols 2007” за проекты инфраструктуры среды и защиты природы. Приз вручил министр среды Раймондс Вэ́нис и получил его исполнительный директор думы Ливанского края Улдис Скрейверс.

Призы министерства Среды „Abols” самоуправлениям вручают уже четвертый год. Претендентов расценивала созданная министром комиссия по присвоению приза. В ее состав входят представители министерства Среды и учреждений его подчинения, министерства Финансов и общества Латвийских Самоуправлений, которые выбрали лауреатов. С вручением приза министерство Среды выражает поддержку самоуправлениям, которые активно способствуют информированности общества и пониманию о среде, единстве экономической и социальной сферы и необходимости долгосрочного развития и ее комплексный характер.

Заключают договор о возобновлении Ливанского центра культуры

Дума Ливанского края начала реконструкцию Ливанского центра культуры.

Основываясь на результаты открытого конкурса „Реконструкция центра культуры Ливанского края” организованного думой, депутаты приняли решение заключить договор с ООО „Jēkabpils PMK” о реконструкции здания центра культуры Ливанского края на ул. Ригас 105. Договорная цена 1 955 118 латов. Как информирует исполнительный директор самоуправления Улдис Скрейверс, в этом году планируется сменить крышу здания центра культуры, что будет первым шагом в масштабной реконструкции здания центра культуры. Работы по реконструкции будут продолжены в 2008 году, привлекая и финансирование структурных фондов Европейского Союза.

Освещение улиц – всю ночь

Отзываясь на просьбу жителей, дума Ливанского края нашла возможность обеспечить освещение улиц и в ночное время.

Просьба внедрить освещение улиц и в ночное время жители обосновали небезопасной ситуацией на улицах в темное время суток, а так же и тем, что многие жители отправляются на работу в ночные смены.

Исполнительный директор думы Ливанского края Улдис Скрейверс информировал, что пожелания жителей выполнены и с 15 ноября освещение улиц в Ливанах горит всю ночь.

Так как пожелания жителей бывают и диаметрально противоположными, дума просит с пониманием отнестись тех жителей, которым уличное освещение в ночное время мешает, так как освещают внутренние помещения во время ночного покоя.

Около 500 детей получают бесплатные обеды

В соответствии с принятым думой Ливанского края решением с ноября ученики 1-4 классов в Ливанском крае получают бесплатные обеды. Их получают и 5-6 летние дети, которые осваивают обязательной дошкольное образование.

В общей сложности в ноябре и декабре на бесплатные обеды из средств Социальной службы самоуправления планируется потратить Ls 9025,20, информирует руководитель Социальной службы Элита Кузина.

В Ливанской 1 и 2 средней школе; дошкольном образовательном учреждении „Rūķīši” обед стоит Ls 0,55 в день, в Яунсилавской основной школе – Ls 0,40, в Рожупской основной школе – Ls 0,30 в день.

Приняв решение о присвоении бесплатных обедов, самоуправление облегчила ежемесячные расходы родителям почти 500 детей (в Ливанской 1 средней школе – 200 детей, Ливанской 2 средней школе – 86 детей, дошкольном образовательном учреждении Ливанского края „Rūķīši” – 89 детей, Яунсилавской основной школе – 46 детей, Рожупской основной школе – 41 детей, Ливанском центре детей и молодежи – 25 детей).

Программа интегрированного развития утверждена в 1 редакции

Депутаты думы Ливанского края утвердили 1 редакцию „Программы интегрированного развития самоуправления Ливанского края на 2008-2014 год”. До 17 декабря проходит публичное обсуждение программы.

Перед утверждением депутаты думы рассмотрели программу интегрированного развития на всех заседаниях комитетов. Программа предусматривает направления развития края на последующие 7 лет. Опираясь на включенные в программу приоритеты, дума Ливанского края сможет привлечь финансирование из разных фондов ЕС. Жители с текстом программы могут ознакомиться во всех библиотеках края, в думе, а так же на сайте www.livani.lv, где в разделе „Diskusijas” есть возможность высказать свои предложения.

Определена плата за участие в кружках центра детей и молодежи

Родительский взнос за обучение в кружках одного ребенка в центре детей и молодежи определен Ls 0,50 в месяц за кружки: флористики, визуального искусства, шитья/моделирования, текстильной обработки, вязания, вышивания, танцев/ритмики, в клубе „Kopā labāk”, в детском вокальном ансамбле „Putniņi”, фольклорном ансамбле „Upīte”, танцевальной группе „Inter Līvāni”.

Взыщут долг налога недвижимости

Дума в беспорядном порядке взыщет долг налога недвижимости в размере 639,34 латов с ООО „LIV TRANS” за собственность (пользование): ул. Базницас 16 и ул. Ригас 128 кв. 701 (предполагаемую долю).

Дума Ливанского края 6 июля 2007 года послала ООО „LIV TRANS” напоминание о непоплаченных долгах; 20 сентября послано предупреждение и приглашение явиться на заседание комитета по финансам думы, чтобы высказать свое мнение. Представитель ООО „LIV TRANS” на заседание комитета по финансам 20 октября не явился. Если должник в течении 30

дней со дня принятия решения не выполнит свои обязательства, решение будет отправлено на принудительное выполнение в кантору Судебного исполнителя, направив взыскание на денежные средства ООО „LIV TRANS”, движимое и/или недвижимое имущество.

В Рожупе работу начнет дошкольная группа

Должностной список Рожупской основной школы с 1 декабря пополнен штатной единицей „учитель дошкольного образования” с оплатой соответственно тарификации педагогических работников Ls 280 в месяц до оплаты налогов.

В данный момент самоуправление Ливанского края проводит ремонтные работы для создания дошкольной группы в Рожупской основной школе. На сей день желание начать обучение в дошкольной группе выразили родители 16 малышей. Создание дошкольной группы в Рожупе уменьшило бы очередь в детский сад в центре края, а так же обеспечило бы будущим первоклассникам для Рожупской основной школы.

Сдают на приватизацию и отчуждение

Депутаты думы приняли решение сдать на приватизацию:

- ◆ квартиру № 5, на ул. Ригас 122;
- ◆ квартиру „на 323,8 км железной дороги” в Туркской волости.

Провести аукцион 24 января 2008 года в 10.00 для отчуждения недвижимости самоуправления на ул. Елгавас 20а – 1, определив условную цену собственности Ls 2 735,68. Утверждены и условия аукциона.

Провести аукцион 24 января 2008 года в 10.00 для отчуждения недвижимости самоуправления на ул. Крустпилс 40 – 2, определив условную цену собственности Ls 3 733,03. Утверждены и условия аукциона.

Автоподъемник – не на прокат, а свой

Чтобы приобрести автоподъемник для обслуживания сети освещения в Ливанском крае, дума края вложит в основной капитал ООО „Līvānu dzīvokļu un komunālā saimniecība” денежные средства Ls 29 500. Финансирование будет обеспечено из дотации государственного бюджета для развития инфраструктуры краевых самоуправлений.

Проведены поправки в бюджете самоуправления

В связи с выделением дополнительных средств из госбюджета и необходимости думе Ливанского края как ведущему партнеру в проекте „Castles of Tomorrow” ES Interreg IIIВ оплатить платежи партнерам сотрудничества проекта, дума утвердила поправки в основном бюджете самоуправления.

Сдают в металлолом

Дума разрешила Ливанской 2 средней школе сдать в металлолом изношенные транспортные средства:

- ◆ Грузовой автомобиль ГАЗ – 5204, 1981 г.; стоимость материального учета - Ls 73,00
- ◆ Пассажирский автобус КАВЗ 3270, 1988 г.; стоимость материального учета - Ls 250,00

Утверждают устав центральной библиотеки края и вечерней школы

Статус филиальных библиотек центральной библиотеки Ливанского края установлен всем пяти библиотекам края, они включены и в состав центральной библиотеки Ливанского края:

- ◆ Ливанская детская библиотека;
- ◆ Друзская библиотека в Рожупской волости;
- ◆ Рожупская библиотека в Рожупской волости;
- ◆ Янсилавская библиотека в Туркской волости;
- ◆ Туркская библиотека в Туркской волости.

В новой редакции утвержден и устав центральной библиотеки Ливанского края и Ливанской краевой вечерней (сменной) средней школы.

Председателю думы Ливанского края вручают приз за внедрение принципов современного руководства

В среду, 12 декабря представители министерства Регионального развития и дел самоуправления (МРРДС) посетили Ливаны, чтобы вручить приз Года министерства председателю думы Ливанского края Андрису Вайводу.

Руководитель Ливанского самоуправления Андрис Вайвods награду получил за внедрение принципов современного руководства в деятельность самоуправления и совершенствование социального диалога между жителями самоуправления.

Приз вручил заместитель государственного секретаря Арвидс Пилегис и директор департамента Анализа деятельности самоуправления и методологии министерства Ина Варна. Награду руководителю самоуправления вручили во время заседания думы.

Самоуправлением Ливанского края А. Вайвods руководит уже 6 лет, за эти годы председатель заслужил уважение и признание жителей края и работников самоуправления, а так же способствовал применению статуса регионального центра к Ливанам. Андрис Вайвods так же является руководителем Региона Латгальского планирования и заместителем председателя Прейльского районного совета.

За эти годы Ливанское самоуправление реализовало ряд значительных инвестиционных проектов, как и презентовало достижения не только в Латвии, но за рубежом. В 2008 году будет уже 8 лет, как создан Ливанский край. Ливаны являются пятым крупнейшим городом Латгалии по численности населения.

Награда министерства создана, чтобы выразить признательность работникам самоуправления за важный вклад в осуществлении государственных стратегических целей, совершенствовании политической и экономической системы, решении социальных и культурных вопросов, повышении качества и эффективности в предоставлении услуг жителям, а так же и в другие значительные работы.

(Начало на 1 стр.)

Во всех этих учреждениях работают наши жители, в начале 2007 года была увеличена заработная плата работающих. Как руководитель считаю, что квалифицированный работник за хорошо сделанную работу должен получать соответствующую оплату.



Ливанская 2 школа

Создана Социальная служба. Как никогда увеличены пособия жителям: для покрытия расходов на отопление, репресированым, инвалидам 1, 2 группы, детям инвалидам. Всем детям начальной школы присвоены бесплатные обеды. Впервые позволили себе и Рождественские сладости всем детям края с детского возраста вплоть до 9-ых классов школы. Похоронное пособие так же получают близкие всех умерших, никто не делится по доходам. Пособие получают Золотые пары и те, у кого родились малыши.

Большие инвестиции вложены в больницу – окна, утепление, ремонтные внутренние помещений, новый лифт. Так же в водном хозяйстве в этом году начаты возобновительные работы напорного провода, системы обезжелезивания и очистки.

В этом году установили рекорд по передаче опыта другим краям Латвии. К нам за советом приезжали из Дагды, Приекули, Кандавы, Валки, Руиены, Бауски, даже из Грузии, Киргизии и ассоциации Европейских Журналистов. Ливаны, как могли, презентовали на разных конференциях, семинарах, конкурсах. Мы удостоились министерских похвал. Недавно слышал комплимент, что Ливаны по дороге из Риги как остров света – чистый и красивый. Приезжие не перестают удивляться красоте города в Рождественском наряде. Хотелось бы, чтобы каждый из нас наконец-то и сам поверил и гордился своим родным городом.

Есть много разных мнений – что должно развиваться быстрее: село или город? Моя позиция твердая – развитие должно быть равномерным. Сбалансированным. Именно поэтому мы в Турках строим дом сдохок, а в Рожупе – спортивный зал вместе с блоком питания. Город перерос свои границы – все чаще горожане строят свои дома в пригороде, на Рожупской, Туркской или соседней – Ерсикской земле. В будущем я эти пригородные территории вижу как хорошо развитые „спальные районы” – люди все больше будут выбирать работу в городе, а жить в селе, где рядом река, свежий воздух, хорошая дорога, школа, детский сад, спортивный зал. Край от этого будет только в выигрыше. Если будем инвестировать только в центре, получим эффект „водяной головы” с пащими селами, где никто не захочет жить. Я Ливанский край вижу как сильное, независимое, равномерно развитое самоуправление.



Ливанская 1 школа

Я рад, что мои работники до сих пор доставляют мне прекрасные минуты, когда могу встретиться с людьми края – столетними, Золотыми парами, предпринимателями, спортсменами, лауреатами Почетных грамот. Праздник младенцев, встречи с жителями, праздники города – это такие минуты удовольствия, какие невозможно получить в кабинетах чиновников, на разных советах и собраниях. До сих пор я доступен каждому жителю по понедельникам до обеда. Приходите лично ко мне, если что накопилось на душе или какое-то дело застряло в коридорах думы.

В Новом году всем жителям желаю сохранить доверие нашей думе Ливанского края! Моим работникам думы – быть отзывчивыми и жителей воспринимать как жданных клиентов! Каждое дело можно решить. К примеру хотя бы упорядочивание автобусного движения, чтобы в пятницу вечером люди могли бы приехать домой из Риги. Или так же по утрам попасть в Даугавпилс. Или обеспечение освещения улиц в Ливанах всю ночь. Это то, что предложили жители.

Пусть спокойным будет Рождество в каждом доме! Пусть нам совместными силами удастся создать Ливанский край ДОМОМ – которым гордимся, который сами создаем а не критикуем, в котором нет лишнего и куда всегда хочется вернуться! В Рождественских открытках думы, все деньги за которые мы в этом году пожертвовали отделению Реанимации Детской клинической больницы, я писал следующие слова –

Рождество это пора надежды!
Надежда начинается с наших чаяний, мечты и идеалов.
Пусть нам хватает идеалов, мечты и надежды,
которых осуществить в 2008 году!
Этого и Вам желаю!



Ваш Андрис Вайводс,
председатель думы Ливанского края

Прибавка к пенсиям будет 1 июня 2008 года

В комитете Социальных дел Народной партии уже обсуждали необходимость пересмотреть порядок индексации пенсий – и в апреле, и в октябре. Сейчас создается ситуация, что пенсия пенсионеров с 10, 15 летним рабочим стажем резко приближается к пенсии пенсионеров с большим рабочим стажем – 35, 45 лет и больше. Это значит, что, индексируя пенсии, надо брать во внимание рабочий стаж и государство должно поддержать тех людей, которые длительно работали.

Закон „О государственных пенсиях” один из регулируемых механизмов, чтобы пенсионную систему сделать справедливее. Я считаю, что этот закон надо пересмотреть. Данный закон благоприятен для тех пенсионеров, которые пенсионировались после 1996 года. Это год, когда в силу вступил нынешний закон.

В этом году пенсионеры, у которых рабочий стаж до 31 декабря 1995 года был 30 и больше лет, получают прибавку – за один год 19 сантимов в месяц. Со следующего года выполнение требования федерации Латвийских Пенсионеров – прибавка повышена до 40 сантимов за каждый проработанный год. Когда в Саэйме получили проект бюджета, там было отмечено, что пенсии повысятся с 1 июля следующего года. Комиссия Социальных и рабочих дел очень серьезно работала с министерством Благополучия, чтобы найти средства быстрейшему внедрению прибавки. Министерство сильно упиралось, но в результате соглашения коалиции Саэймы были найдены 2,7 миллионов латов там же в бюджете министерства Благополучия. И пенсионеры эту прибавку получат с 1 июня, одним месяцем раньше чем планировалось ранее. На мой взгляд, если бы министерство Благополучия более внимательно просмотрело бы свои программы, какие они в разных

областях предусмотрели на 2008 год, уверена, что эту прибавку можно было внести в бюджет и с 1 января. Как бы для одного человека это не так уж и много, но если рабочий стаж 35 лет, то прибавка для него будет немного больше семи латов. Это, на мой взгляд, не малые деньги.

Комиссия Социальных и рабочих дел будет следить, как местные самоуправления выполняют требования социальной помощи и социальных услуг. Регулярно будем отправляться на выездные заседания в городские и районные самоуправления. В ноябре гостили в Лиепайской городской думе, социальной службе и социальных институциях.

Для улучшения пенсионной системы, нужны профессиональные работники, которые могли бы компетентно расценить ситуацию и предложить разумные предложения, необходимо пригласить и профессионалов, которые ежедневно работают и реализуют закон „О государственных пенсиях”. Сами пенсионеры тоже многое что подсказывают, как нам нужно было бы действовать. Поэтому в комиссии, работая над этими болезненными вопросами, мы приглашаем представителей негосударственных организаций, министерств и других ответственных институций.

Айя Барча, Депутат фракции Народной партии, Председатель комиссии Социальных и рабочих дел Саэймы

В Ливанском крае право на финансовую поддержку самоуправления в покрытии квартирных или отопительных расходов имеют те пенсионеры, семейные доходы которых на одного члена семьи не превышают 120 латов в месяц. О возможностях помощи приглашаем интересоваться в Социальной службе Ливанской думы. Тел. 5307165.

В Туркской волости

Самоуправление не использует право преимущественной покупки о суммах указанных в договорах которые заключили:

● Янис Лачкайс – ООО „Zaļais Jumts” за недвижимость „Augstā Sala” площадью 25,2 га в Ванасиле Туркской волости

● Ефимий Сапожников, Геннадий Сапожников, Инесса Тилхена Сапожникова – Петерис Звирбулис за недвижимость „Dīķu Mājas” с домовладением и землей площадью 0,0658 га в Дубнас Виенсетас Туркской волости

● Юрис Робертс Зепс – Илзе Бруклена за недвижимость „Podnieki” с домовладением и землей площадью 10,6 га в Вилках Туркской волости

Из 36 пользователей земли Туркской волости, у которых прекращены права пользования землей на землю в связи с тем, что до 31 августа 2006 года не были поданы запросы на выкуп земли, но были сохранены права до 30 ноября 2007 года заключить земельные арендные договора, их заключили 18 пользователей земли.

Утверждены земельные рубежи и замерена площадь:

● В результате замера недвижимости Айны Пейсенени „Purpurīņi” уточнена земельная площадь 6,51 га и определены цели пользования землей – для сельскохозяйственных нужд, которая находится в Турках Туркской волости

● В результате замера недвижимости Элиты Козули „Lariņās” уточнена земельная площадь 0,02624 га и определены цели пользования землей – садоводство и застройка зданий, которая находится в Дубнас Виенсетас Туркской волости

● В результате замера недвижимости Неофита Калинова „Kaļinova” уточнена земельная площадь 4,6 га и недвижимости „Jaunā Kaļinova” уточнена земельная площадь 0,5083 га, которые находятся в Силавас Туркской волости

Присвоены названия недвижимости:

● Недвижимости и с ней функционально связанными постройками Зинаиды Упеслацис, которые находятся в Турках Туркской волости присвоено название „Gavartiene 1” и „Gavartiene 2”

● Недвижимости Анны Залити, которое находится в Видсале Туркской волости присвоено название „Mazzālītes”

● Недвижимости Илзи Загери, которое находится в садоводческом обществе „Bļockimīķis” Дубнас Виенсетас Туркской волости присвоено название „Pļavas”

● Недвижимости и с ней функционально связанными постройками Яниса Бернана, которые находятся в Яунамулже и Рожежниеках Туркской волости присвоено название „Jaunmazlejiņas”

● Недвижимости и с ней функционально связанными постройками Валии Мелнаци, которые находятся в Вейгурах Туркской волости присвоено название „Andreji”

● Недвижимости и с ней функционально связанными постройками Зенты Масани, которые находятся в Яунамулже Туркской волости присвоено название „Dīķīši”

● Недвижимости и с ней функционально связанными постройками Яниса Бернана, которые находятся в Яунамулже и Рожежниеках Туркской во-

лости присвоено название „Jaunmazlejiņas”

● Недвижимости Элиты Козули, которое находится в садоводческом обществе „Bļockimīķis” Дубнас Виенсетас Туркской волости присвоено название „Lariņās”

● Недвижимости и с ней функционально связанными постройками Виктора Васильева, которые находятся в Вецелях Туркской волости присвоено название „Mazie Vecēji”

● Прекратить право пользования землей Гунару Кокину на землю площадью 1 га в Силаспрогах Туркской волости, сохранив право преимущественно аренды земли.

С 7 декабря 2007 года по пятницам будет курсировать автобус по маршруту „Ливаны- Екабпилс- Рига- Ливаны”

Из Ливан в 14.00	Екабпилс 20.37
Из Риги в 18.10	Плявиняс 15.15
Вейгури 14.09.	Лаукэзерс 20.51
Огрское шоссе 18.46	Скривери 15.57
Трепе 14.15.	Трепе 21.02
Скривери 19.20	Огрское шоссе 16.31
Лаукэзерс 14.26	Вейгури 21.08
Плявиняс 20.02	Рига 17.07
Екабпилс 14.45	Ливаны 21.17

Пусть старый год уходит
И заберет с собой,
Все беды и невзгоды,
Что есть у Вас порой...
А Новый Год приходит
С подарками на двор,

И счастья пусть приносит.
И радости набор:
Богатства и здоровья,
Веселого застолья,
Друзей хороших боее,
Удачи и любви...

Пусть жителям Туркской волости и Ливанского края хватят душевного света в ожидании Рождества и пусть хватят сил и выдержки не потерять его и в Новом году дарить другим.

Айварс Смелцерс,
заместитель исполнительного директора думы Ливанского края

ПРИГЛАШАЕМ ПОСЕТИТЬ В ЗУНДАНСКОМ НАРОДНОМ ДОМЕ:

● 22 декабря 2007 года в 11.00 Рождественская елка детям дошкольного возраста зарегистрированных на административной территории волости. Транспорт в 10.00 из Ливан, в 10.30 из Стиклер

● 25 декабря 2007 года в 21.00 Рождественский бал со столиками с участием группы „Zelji”

Цена входной карты до 21 декабря Ls-1.00 и с 22 декабря Ls-2.00. Заявки принимает руководитель Зунданского народного дома Терезия Рубене

● 12 января 2008 года в 12.00 Новогодний бал Сениоров Туркской волости с участием мужского вокального ансамбля Добельских Земессаргов.
Транспорт в 10.45 из Ливан, в 11.30 из Стиклер, в 10.55 из Вейгур, в 11.45 с остановки Вецели, в 11.05 из Яунсилава



В ЛАТГАЛЬСКОМ ЦЕНТРЕ ХУДОЖЕСТВА И РЕМЕСЛЕННОСТИ

С 14 декабря до 14 января выставка вязальщиц рукавиц Ливанского края "В каждой рукавице своя душа" с открытием выставки

С 5 декабря до 5 января выставка керамики "Подсвечники в керамике Латгалии"

Мероприятия центра культуры Ливанского края:

❄ 16 декабря в 12.00 Рождественский концерт духовной музыки в Ливанской лютеранской церкви. Участвует хор сениоров „Sendienas” и дети Ванагской основной школы

❄ В 13.30 Благотворительный концерт в зале торжеств Ливанской 1 средней школы

❄ В 16.00 зажение Рождественской елки Ливанского края на площади перед Ливанской 1 средней школой.

❄ 25 декабря в 20.00 в Зунданском народном доме Рождественский бал со столиками. Играет группа «Zelī». Вход Ls 1,00.

❄ 26 декабря в 15.00 в зале Ливанской 1 ср.шк. Рождественский концерт Лиены Шомаши. Вход Ls 1,00, детям и пенсионерам - Ls 0,50

❄ 27 декабря в 12.00 мероприятие отдыха для сениоров в Рожупском ДК. Вход Ls 0,50.

❄ 28 декабря в 20.00 в Рожупском ДК бал Старого года со столиками. Играет группа «Velves». Вход Ls 2,00.

❄ 1 января в 00.30 на площади перед Ливанской 1 ср.шк. Новогодний фейерверк.

❄ 1 января в 01.00 Новогодний бал в Рожупском ДК. Играет группа «Pūzija». Вход Ls 1,50.



Новости Ливанского центра инженерных технологий и демонстраций

В Демонстрационном центре, где творит молодежь, чтобы ближе познать красочный и увлекательный мир природоведения, пополнена коллекция демонстраций общей сложностью на 50 новых объектов.

ПРИХОДИ, И ТЫ УВИДИШЬ:

- ✓ можно ли перед отделить от соли не прикасаясь к нему;
- ✓ как действует огнетушитель;
- ✓ выльется ли вода из стакана, если его держать вертикально дном вверх;
- ✓ как просто получить искусственный холод;
- ✓ можно ли магнитизировать карандаш;
- ✓ может ли огонь гореть в воде;
- ✓ как нетрадиционным образом надуть воздушный шар;
- ✓ можно ли из картошки получить электричество;
- ✓ горит ли сахар;
- ✓ можно ли карандаш использовать как электропровод;
- ✓ можно ли зажечь свечу, не прикладывая спичку к фитилю;
- ✓ можно ли поместить спички в коробок не прикасаясь к ним;
- ✓ почему спичка в воде шевелится;
- ✓ почему трудно сломать спичечный коробок...
- ✓ ...и множество других не менее интересных интересных и загадочных демонстраций!

Центр открыт по рабочим дням с 8.00 до 17.00. Посетителям желательно заранее записаться по телефону: 6 53 07805.

Больше информации на сайте www.liic.lv

7 Международный турнир по сидячему волейболу „Līvānu kauss - 2007” 15 и 16 декабря в Ливанах. Начало соревнований в 11.00 в новом спортивном зале Ливанской 1 средней школы

Будут соревноваться команды из России, Литвы, Эстонии, Украины и Латвии. Ливанский клуб сидячего волейбола „Līdzās” особенно благодарит всех, кто поддержал турнир!

БЛАГОДАРНОСТЬ

От имени совета по делам инвалидов Ливанского края (СДИ) выражаем глубокую благодарность САРМИТЕ КОКИНОЙ, руководителю центра Социальной поддержки общества „Baltā māja” за ее вклад в улучшение жизни людей с ограниченными возможностями.

Сармите Коккина в этой области работает уже несколько лет, является руководителем центра Социальной поддержки общества „Baltā māja” и инструктором СДИ. Она разработала многие проекты, которые помогли людям края с инвалидностью освоить знания о разных, для них важных темах, поднять самоуверенность, почувствовать себя полноправными членами общества. Так же Сармите душевный и отзывчивый человек, который всегда поддерживает тех, кому это необходимо больше всего, находит возможность и время уделить внимание окружающим, чтобы решить такие социальные вопросы, которые никто не смог.

Большое спасибо Сармите за отзывчивость, чуткость, помощь, за ее работу и идеи, а так же и за то, что она помогает понять, что каждый человек важен не зависимо от его физических данных.

Марина Иванова, Айна Карклина, Элита Стикане, Светлана Грига, Иева Вайводе, Галина Петерсоне, Валдис Лейтиньш, Лиене Юкша, Марта и Хелена Вушкарничи, Зигрида Короткина, Астрида Гринберга, Людмила Стельмак, Марина Лаздана, Раймондс Мачанс, Анна Кука, Мария Молчанова, Юрис Пастарс, Андрис Вилшанс, Анна Белова.

Спорт

БЕГ ПО УЛИЦАМ УБАГЛИЦИСА

В семнадцатый раз Бег по улицам Убаглициса поставил точку очередному легкоатлетическому сезону. В этом году на соревнованиях приняли участие 165 спортсменов из разных мест Латгалии. Больше сего участников было в Екабпилсской, Даугавпилсской, Декшарской, Ерсикской, Мадонской и Прейльской командах. Погода для бега была благоприятной, поэтому и результаты на дистанциях были улучшены. Приятно, что каждый год в атмосферу соревнований будет внедрено какое либо новшество. Наряду с привычным отведанием чая и печений, денежными премиями победителям, чествованием Александров, была возобновлена традиция всех участников бега угощать гречневой кашей. Повар каши Людмила Силадиевина получила много похвал и комплиментов за вкусную кашу, а на вопрос о рецепте лишь ответила: „Надо готовить с любовью”. О гладком ходе соревнований позаботилась судейская коллегия, а за безопасностью участников сделала местная полиция. Денежные призы выиграли: Дмитрий Юркевич, Андрей Доманин (оба из Даугавпилса) и Айварс Стродс (Декшарес). В женской конкуренции денежные призы распределились следующим образом: Ласма Гринберга (Екабпилс), Ани-та Кажемака (MSG), Аяя Чача (Прейли).

Призеры в разных возрастных группах:
1989 – 90 г.рожд. юниоры 8000 м 1 место Янис Большийс (Резекне) 29.17,1, 2 м. Раймондс Барейка (Екабпилс), 3 м. Паулс Аренгс (Рига).

1968 – 88 г.рожд. мужчины 8000 м 1 место Дмитрий Юркевич 26.09,4, 2 м. Андрей Доманин 26.37,8, 3 м. Виталий Глод 28.17,3 (все из Даугавпилса).

1958 – 67 г.рожд. ветераны 8000 м 1 место Айварс Стродс (Декшарес) 28.13,8, 2 м. Арвилс Бушманис (Ливаны) 28.33,7, Антис Зунда (Гулбене) 29.41,3.

1999 г.рожд. и младше мальчики 800 м 1 место Александр Кинговский (Ливаны) 4.02,7, 2 м. Нормундс Надежников (Декшарес) 4.24,3, 3 м. Вадим Мартынов (Ливаны) 4.46,9.

1997 – 98 г.рожд. мальчики 800 м 1 место Артис Алберингс (Ерсика) 3.38,6, 2 м. Константин Бобров (Екабпилс) 3.41,4, 3 м. Антон Пуховик (Даугавпилс) 3.55,8.

1999 г.рожд. и младше девочки 800 м 1 м. Илга Валдоне (Прейли) 4.23,2, 2 м. Лаура Сондоре (Декшарес) 4.40,8, Патриция Бушмане (Ливаны) 5.19,1.

1997 – 98 г.рожд. девочки 800 м 1 м. Александра Кобленц (Даугавпилс) 3.40,2, 2 м. Занда Вайводе (Прейли) 4.01,9, 3 м. Аманда Надежникова (Даугавпилс) 4.06,4.

1995 – 96 г.рожд. мальчики 1000 м 1 м. Индулис Бикше (Леяс Эзуми) 4.17,7, 2 м. Игнат Белогрудов (Даугавпилс) 4.21,0, 3 м. Дмитрий Садовников (Даугавпилс) 4.21,6.

1995 – 96 г.рожд. девочки 1000 м 1 м. Дана Бебре (Екабпилс) 4.51,0, 2 м. Синтия Ниедрите (Екабпилс) 4.59,5, 3 м. Эгита Бушмане (Ливаны) 5.01,2.

1993 – 94 г.рожд. мальчики 2000 м 1 м. Гатис Анцанс (Ливаны) 6.58,2, 2 м. Том Кунаков (Прейли) 7.10,3, 3 м. Валтс Мизулис (Екабпилс) 7.18,3.

1993 – 94 г.рожд. девочки 2000 м 1 м. Валерия Ринкевича (Даугавпилс) 7.57,1, 2 м. Юстина Абола (Екабпилс) 7.58,4, 3 м. Эвелина Ковалева (Екабпилс) 8.29,4.

1991 – 92 г.рожд. девушки 2000 м 1 м. Алена Мельникова (Екабпилс) 7.22,4, 2 м. Дарья Шилова (Даугавпилс) 8.53,0, 3 м. Элина Соколовска (Даугавпилс) 9.13,8.

1947 г.рожд. и старше ветераны 2000 м 1 м. Зинаида Раценая (Мадона) 10.04,8.

1991 – 92 г.рожд. юноша 4000 м 1 м. Илмарс Вайводс (MSG) 14.26,0, 2 м. Юрис Данилевичс (Варкава) 14.47,0, 3 м. Павел Алексин (Даугавпилс) 15.06,5.

1989 – 90 г.рожд. юниоры 4000 м 1 м. Анига Кажемака (MSG) 15.38,8, 2 м. Солвейга Озола-Озолина (Ливаны) 17.27,2, 3 м. Критине Трупа (Декшарес) 17.28,3.

1968 – 88 г.рожд. женщины 4000 м 1 м. Ласма Гринберга (Екабпилс) 15.02,2, 2 м. Аяя Чача (Прейли) 15.48,7, 3 м. Вита Вилциня (Даугавпилс) 16.07,3.

1958 – 67 г.рожд. ветераны 4000 м 1 м. Мара Ринаса (Мадона) 18.46,4, 2 м. Даце Саулите (Мадона) 21.29,5.

1948 – 1957 г.рожд. ветераны 4000 м 1 м. Юрис Янсонс (Ливаны) 16.43,8, 2 м. Владимир Ермаленко (Даугавпилс) 17.08,2, 3 м. Виктор Кухалокс (Даугавпилс) 18.13,6.

1947 г.рожд. и старше ветераны 4000 м 1 м. Гунарс Матс (Мадона) 18.56,5, 2 м. Иварс Мальцевс (Даугавпилс) 19.05,5, 3 м. Роман Саушс (Вабале) 22.27,2.



ВETERАНЫ ОТМЕЧАЮТ 25 ЛЕТНИЙ ЮБИЛЕЙ СЛВС

„За ветеранами надо ухаживать как за старыми деревьями, как за свидетелями прошлого, как за связистами с прошлым, как за архиварами, как за батареей культурной силы” Имантс Зиедонис.

В помещениях музея Латвийского Спорта состоялась 17 конференция Союза Латвийских ветеранов спорта (СЛВС). Президент СЛВС Д.Знатнайш на конференции рассказал о проделанном в уходящем году и о планах на будущее.

После конференции в Большой Гилдии состоялась 11 слет СЛВС, который был посвящен 25 летию создания СЛВС. В программе слета – короткий отчет о проделанном и виденье будущего, награждение, а так же неформальная часть. На награждении сперва были поздравлены бывшие и нынешние руководители спортивной жизни. Были вручены кубки и дипломы победителей лауреатам в командных зачетах 44 спортивных игр СЛВС. Команда Ливанского края получила кубок за завоеванное 2 место. В свою очередь, ветераны спорта, которые в 2007 году выиграли почетные места на соревнованиях Мирового и Европейского масштаба, получили созданные в этом году медали „LSVS sporta laureāts 2007”. Леонтина Витола, бронзовый призер Мирового чемпионата Ветеранов по прыжкам в длину свою коллекцию дополнила новосозданной медалью. Такую же медаль получила и спортивный организатор Марите Вилшане и спонсоры спортивных мероприятий – директор ООО „Līvānu kūdra fabrika” Петерис Романовскис и руководитель ООО „Līvānu bioķīmiskā rūpnīca” Зиедонис Зепс. За бескорыстный вклад в развитие движения спортивных ветеранов края медалью Славы был награжден председатель думы Ливанского края Андрис Вайводс и ветеран спорта Гунарс Янис Микулис, за активную организаторскую работу Почетным знаком был награжден депутат 7 Сеймис Янис Клаужс. Спортивные активисты края Янис Магдаленкс, Валерий Баронов и Улдис Скрейверс получили почетные дипломы СЛВС.

Спортивный организатор думы Ливанского края Марите Вилшане

Подорожание будет, но меньше чем в других местах

После Нового года везде в Латвии повысится плата за обслуживание, а так же, тарифы за обслуживание канализации и отходов. С этим надо считаться и нам, ливанчанам, но есть и добрая весть – цена в нескольких позициях ниже чем в других Латвийских городах*.

В Ливанах плата за обслуживание приватизированных квартир с января 2008 года планируется 17-19 сант./м² (было 10-11 сант./м²), в свою очередь плата за аренду в неприватизированных квартирах 20 – 21,5 сант./м² (было 13-14 сант./м²). В Даугавпилсе плата за обслуживание 20 сант./м², в Айзкраукле 24-26 сант./м², в Риге 25 сант./м², в Талсах 25 сант./м², в Олайне 26 сант./м², в Карсаве 30 сант./м², в Лиенае 30-48 сант./м², в Екабпилсе 31 сант./м², в Юрмале 45 сант./м².

За обслуживание отходов, например, в Риге надо платить 82 сант./мес., в Прейлях уже утверждено 63 сант./мес., в Ливанах с 1 января 2008 года планируется применить тариф 75,5 сант./мес. (Ls 9,10 (без НДС) за один м³ жителям и юридическим лицам)

Водный тариф в Ливанах 23,6 сант./м³ (без НДС 5%), в Екабпилсе 32 сант./м³, в Айзкраукле 33 сант./м³, в Прейлях 37 сант./м³, в Риге и Добеле 38 сант./м³, в Огре 45 сант./м³, в Вентспилсе 46 сант./м³.

Канализационный тариф в Ливанах 34,3 сант./м³ (без НДС 5%), Прейлях 30 сант., Екабпилсе 32 сант., Риге 37 сант., Айзкраукле 41 сант., Вентспилсе 55 сант., Огре 65 сант., Добеле 71 сант.

* Примерные расходы

Reģistrācijas apliecība Nr. 000701886.
Izdevējs – Līvanu novada dome
Atbildīgais par izdevumu – Ginta Kraukle,
sabiedrisko attiecību speciāliste
Tulkoja Irēna Seladina

Kompjūtermaketēšana SIA «Latgales druka»
Tirāža latv. val. – 4000 eksemplāri
Tirāža krievu. val. – 1000 eksemplāri
Iespiests SIA «Latgales druka»

Redakcija: Līvāni, Rīgas ielā 77, LV-5316
tālr. 5307270, mob. tālr. 29492184.
e-pasts: ginta@livani.lv
Lasiet internetā: www.livani.lv